

К 62-ЛЕТИЮ ОСВОБОЖДЕНИЯ Г.БРЕСТА И БРЕСТСКОГО РАЙОНА ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

Много жизней унесла Великая Отечественная война в 1944 году. Только одна 160-я дивизия с 17 по 30 июля в боях за освобождение Бреста и Брестчины потеряла 328 человек. В боях за освобождение Прибужья 19 воинам 1-го Белорусского фронта под командованием маршала Константина Константиновича Рокоссовского было присвоено высшее звание — Герой Советского Союза. Среди них — помощник командира взвода 5-й стрелковой роты 1297-го стрелкового полка 160-й стрелковой дивизии Николай Фёдорович ВОЛОШИН.

За храбрость и геройизм, проявленные в боях с врагом, старший сержант Николай Волошин был представлен к высшей правительственной награде — званию Героя Советского Союза. 24 марта был подписан указ, но награда не скоро нашла Героя.

В боях за освобождение Варшавы он был ранен, наход-

КРЕЩЁННЫЙ ОГНЕНЫМ ПРИБУЖЬЕМ

Родился будущий герой 19 августа 1923 года на Харьковщине в семье служащих. Потом семья переехала в г. Славянск Донецкой области, где прошли школьные годы. И вдруг — беда.

В октябре 1941 года Николай Волошин в 18-летнем возрасте направляется в действующую армию рядовым на юго-западный фронт, а затем — 1-й Белорусский фронт, которым командовал Рокоссовский.

Летом 1944 года Волошинступил на многострадальную белорусскую землю, а в середине июля вместе с однополчанами начал освобождать от захватчиков Брестчину...

20 июля 1944 года войска 160-й дивизии перерезали шоссе Кобрин — Малорита и Мокраны — Брест. Двигались вперёд с боями, враг упорно сопротивлялся, цепляясь за каждый рубеж. С особым ожесточением шли бои у села Медно Брестского района. Выбить фашистов оттуда в кратчайший срок — такая задача была поставлена полку. В это время из-за линии фронта прибыл конный разъезд патрульного соединения под командованием Егорова. Он доложил о сложившейся обстановке, рассказал о расположении вражеских войск и предложил провести воинов в тыл немцев.

Артналёт — и полк двинулся вперёд. Батальон под командованием Скрипникова — позже Героя Советского Союза, похороненного в Бресте — первым атаковал врага. Бой завязался на окраине деревни Медно, но дальнейшему продвижению мешала вражеская огневая точка. Командир полка вызвал четырёх солдат и поставил боевую задачу: уничтожить врага. В числе



этой четвёрки был и Волошин. Троє однополчан погибли. Он остался один.

Вот он, вражеский пулемёт, рядом, но как долг к нему путь. Секунды кажутся вечностью...

Одна граната заставила замолчать огневую точку, а вторая полетела в траншею с гитлеровцами. Немцы рванулись к нему, но отважный солдат, развернув вражеский пулемёт, встретил их огнём. Первая атака фашистов захлебнулась, но они вновь пошли в наступление. Закончились патроны, и враг начал окружать траншею. Благо, подоспевшие товарищи-однополчане выручили в критическую минуту.

Дорога на Медно была открыта, и 21 июля воины вышли к восточному берегу Буга — государственной границе СССР. 22 июля Н.Ф. Волошин со своим взводом среди бела дня, чего не ожидали фашисты, переправился на западный берег Буга и захватил плацдарм. Затем, отбив 10 атак немцев, удерживал его в течение суток до прихода основных сил.

дился на излечении в госпитале, а после выздоровления был направлен в другую часть, дислоцировавшуюся в Прибалтике.

В марте 1947 года, после демобилизации, вернулся в родные места. Работал на заводе, учился в юридической школе. Окончив Харьковский университет, получил специальность юриста и с 1953 года работал народным судьёй в г. Енакиево Донецкой области.

Коллеги по работе и не догадывались, что скромный и уважаемый Николай Фёдорович — настоящий Герой. В 1961 году его вызвали в военкомат и торжественно вручили Орден Ленина и медаль «Золотая звезда». Слёзы радости, тяжелые воспоминания...

А его родная 160-я стрелковая дивизия Приказом Верховного Главнокомандующего от 31 августа 1944 г. получила почётное звание «Брестская».

**Анатолий ВЕРЕМОВИЧ,
историк-краевед**